

பார் போற்றும் தமிழ் மொழி

த. விஜி

பதிவு எண் 12403, முனைவர் பட்ட ஆய்வாளர், தமிழ்த்துறை
இராணி அண்ணா மகளிர் கல்லூரி, திருநெல்வேலி
மனோன்மணியம் சுந்தரனார் பல்கலைக்கழகம்
திருநெல்வேலி, இந்தியா.

முன்னுரை

மலர்: 10

சிறப்பிதழ்: 1

மாதம்: ஜூலை

வருடம்: 2022

P-ISSN: 2321-788X

E-ISSN: 2582-0397

DOI:

[https://doi.](https://doi.org/10.34293/sijash.v10iS1-Jul.5030)

[org/10.34293/sijash.](https://doi.org/10.34293/sijash.v10iS1-Jul.5030)

[v10iS1-Jul.5030](https://doi.org/10.34293/sijash.v10iS1-Jul.5030)

பழமை வாய்ந்த நாடாகவும் பழமையான மொழியின் பிறப்பிடமாகவும் தமிழ்நாடு விளங்குகின்றது. உலக அளவில் சிறந்து விளங்கும் ஆங்கிலமொழி தோன்றுவதற்குப் பல நூற்றாண்டு களுக்கு முன்னரே தமிழ்மொழி தோன்றியுள்ளது. இம்மொழி சிறந்த இலக்கியப் பரப்பும் இலக்கண வரம்பும் கொண்டு விளங்குகின்றது. தொல்காப்பியம் முதல் இன்று வரை எத்தனையோ இலக்கண நூல்கள் தமிழ்மொழியில் இயற்றப்பட்டுள்ளன. மிக அதிகமான இலக்கணிகளையும் இலக்கியக் கவிஞர்களையும் பெற்றுள்ள தமிழ்மொழியினை உலக அரங்கில் கொண்டு செல்ல வேண்டுமென்றால் தமிழ்மொழியினைப் பேசும் மக்களின் வாழ்க்கைத் தரம் நன்றாக உயர வேண்டும். இக்கட்டுரையானது உலகளவில் தமிழ்மொழி எவ்வாறு பரவிக் காணப்படுகிறது அதன் சிறப்பு என்ன என்பதை எடுத்துரைக்கிறது.

கடல் கடந்த எம் மொழி

கிரேக்கமொழி உலக அளவில் கால்கோல் இட்டதற்கு அலெக்சாண்டர் முதலான மாபெரும் வீரர்களின் வாழ்வுதான் அடிப்படைக்காரணம். இதன்மூலம் கிரேக்கமொழி ஐரோப்பா, மத்திய ஆசியா முதலான நாடுகளில் பெரும் செல்வாக்கைப் பெற்று திகழ்கிறது. அதுபோன்று பண்டைய காலத்தமிழர்களின் வாழ்வும் வளர்ச்சியும் சிறந்து விளங்கியதை இலக்கியங்கள் பதிவு செய்துள்ளன.

“திரைகடல் ஓடி திரவியம் தேடு” “முந்நீர் வழக்கம் மகடுஉவோ டில்லை” “கடாரம் வென்ற சோழன்” முதலான இலக்கிய இலக்கணச் சான்றுகள் கடல்கடந்து சென்று தமிழ்மொழி ஆட்சி செலுத்தியதை உணர்த்துகின்றன.

தமிழ்நாட்டிலிருந்து முத்து, பவளம், தேக்கு, அகில், மிளகு, தோகை, மணிகள் முதலான பொருட்கள் மேலைத்தேய நாடுகளில் ஏற்றுமதி செய்யப்பட்டதும் அவற்றை அவர்கள் பயன்படுத்தியதும் நமது பெருமையை உலகிற்குப் பறைசாற்றுகின்றன.

“யாதும் ஊரே யாவரும் கேளிர்”
“யாதானும்” நாடாமல் ஊராமல் என்னும்
சங்கப் புலவர்களின் பாடல் வரிகள் உலகப்
பொதுநோக்கை வெளிப்படுத்துகின்றன.

முப்பதுக்கும் மேற்பட்ட நாடுகளில்
தமிழ்மொழியைப் பேசும் மக்கள் குடியரிமை
பெற்று வாழ்கின்றனர். இங்கிலாந்து,
அமெரிக்கா, கனடா, ஆஸ்திரேலியா
முதலான நாடுகளில் ஆங்கிலமொழி
தாய்மொழி, தேசியமொழி, ஆட்சிமொழி,
கல்விமொழி என ஆதிக்கம் செலுத்தி
வருகின்றது. சில நாடுகளில் துணை ஆட்சி
மொழி கல்வி மொழியாக இருக்கின்றது.
தமிழ் இவ்வாறு இல்லாவிட்டாலும் கூட
பன்னாட்டு மொழி இலக்கிய வரலாற்றுச்
சிறப்புமிக்க மொழியாகத் திகழ்கின்றது. பல
நாடுகள் தமிழ்மொழிக் கல்வியில் ஆர்வம்
செலுத்துவதும் உலக அரங்கில் தமிழ்மொழி
பெற்றுள்ள செல்வாக்கை காட்டுவதாக
உள்ளது. உலக மொழிகளில் தமிழ்மொழியின்
செல்வாக்கினை நான்கு நிலைகளில் காண
முடிகின்றது.

மலேசியா, இலங்கை, சிங்கப்பூர், பீஜி,
மொரிசியஸ், பர்மா, இந்தோனேசியா,
தென்ஆப்பிரிக்கா, வியட்நாம் ஆகிய நாடு
களில் தமிழ்மொழி பரவலாக உள்ளது.
இலங்கை, சிங்கப்பூர், மலேசியா ஆகிய
நாடுகளில் தாய்மொழி கல்வி மொழி
துணை ஆட்சிமொழி செய்திப்பரவல்
தொடர்பு மொழி இலக்கிய மொழி எனப்
பல தளங்களில் பயன்படுகிறது.

இந்தோனேசியா, மொரிஷியஸ் டிரினிடாட்
ஆகிய நாடுகளில் தாய்மொழியாக உள்ளது.
அமெரிக்கா, இங்கிலாந்து, ரஷ்யா, பிரான்சு,
ஜெர்மனி, போலந்து, செக்கஸ்லோவாகியா
ஆகிய நாடுகளில் தமிழ்மொழி பல்கலைக்கழக
அறிஞர்களால் விரும்பிப் பயிலும் மொழியாக
அமைந்துள்ளது. உலக நாடுகள் பலவற்றிலும்
தமிழர்கள் பரவி வாழ்வதால் தமிழ்மொழி
உலக மொழிகளில் ஒன்றாக விளங்குகின்றது
என்பதைக் கமில் சுவலபில் பின்வருமாறு

குறிப்பிடுகின்றார். “தமிழ் இந்திய நாட்டில்
மட்டும் வாழ்கின்ற மொழி அன்று”
பல்வேறு நாடுகளில் பேசப்படுகிற நிலையில்
உள்ள உலக மொழிகளில் ஒன்றாகத்
தமிழ்மொழி திகழ்கிறது. மேலும் உலக
மொழி அரங்கில் தமிழ்மொழியை ஒப்ப
வைத்து எண்ணத்தக்க நிலையில் யுனஸ்கோ
நிறுவனம் “சூரியர்” என்ற இதழைத்
தமிழ்மொழியில் நடத்தி வருவதும்
குறிப்பிடத்தக்கது.

கீழைத்தேய மற்றும் மேலைத்தேய நாடு
களில் தமிழ்மொழியின் வளர்ச்சி, ஆய்வு,
தமிழ்மொழியைப் பரப்புவதற்கு அந்நாடு
களிலுள்ள தமிழறிஞர்கள் மேற்கொள்ளும்
முயற்சிகள் ஆகியவற்றை இக்கட்டுரை
முன்வைத்துள்ளது.

இலங்கையில் தமிழ்மொழி

சங்ககாலந்தொட்டு ஈழநாட்டுக்கும்
தமிழ்நாட்டிற்கும் நெருங்கிய தொடர்புண்டு.
கண்ணகி வழிபாட்டிற்கு இலங்கையில்
முக்கியத்துவம் தரப்படுவதன் மூலம் நாம்
இதை உணரலாம். 25 சதவீதத்துக்கும் அதிகமான
மக்கள் இலங்கையில் தமிழ்மொழியினைப்
பேசி வருகின்றனர். தமிழ்மொழியின் பக்தி
இலக்கிய உருவாக்கத்திற்கு இலங்கையின்
நகரங்கள் அடிகோலியுள்ளன. குறிப்பாகத்
திரிகோணமலையும் திருக்கேதீச்சரமும்
தேவாரப் பாடல்பெற்ற கோயில்களாக
உள்ளன. மேலும் கதிர்காமம் என்னுமிடம்
அருட்பாசுரங்களுக்கு இலக்காகி உள்ளது.
காளிதாசரின் இரகுவம்சத்தைத் தமிழில்
மொழிபெயர்த்தப் பெருமை இலங்கைத்
தமிழருக்குரியது. சிங்களவர்களால் பின்பற்றப்படும்
பௌத்த சமயம் தமிழர்களால் வளர்க்கப்பட்ட
சமயமாகும். தமிழ்மொழியின் வளர்ச்சிக்குப்
பல்வேறு ஆக்கப் பணிகள் புரிந்த அறிஞர்கள்
ஈழத்திலிருந்து வந்தவர்கள் என்பதும்
கவனத்திற்குரியது. இதில் ஆறுமுக நாவலர்,
சி.வை.தாமோதரம் பிள்ளை, விபுலானந்த
அடிகள் ஆகியோர் குறிப்பிடத்தக்கவர்களாவர்.

இலங்கையில் உள்ள பல பல்கலைக்கழகங்களும் அவற்றில் பணியாற்றும் பேராசிரியர்கள் பலரும் தமிழ்மொழி குறித்து ஆராய்ச்சி செய்து அதன் சிறப்பை உலக அரங்கில் பறைசாற்றியுள்ளனர். இதில் நித்தியானந்தம், சதாசிவம், கைலாசபதி, வேலுப்பிள்ளை, கந்தையா, சுசீந்திரராஜா போன்ற தமிழ்ப் பேரறிஞர்கள் மிகப் பெருந்தொண்டாற்றி வந்துள்ளனர். இவ்வறிஞர்கள் ஆய்வுகளை மேற்கொள்வதோடு மட்டுமல்லாமல் உலகப் பல்கலைக்கழகங்கள் பலவற்றிற்குச் சென்று தமிழ்மொழியின் பெருமையை மாணவர்களுக்குக் கற்பித்து வருகின்றனர். சிங்கள மாணவர்களுக்கும் தமிழ்மொழியைப் பயிற்றுவிக்கின்றனர். இவற்றோடு அஞ்சல் தலையிலும் தமிழ் எழுத்துகள் இடம்பெற்றுள்ளன. மேலும் நான்காவது உலகத் தமிழ் மாநாடு இலங்கையில் நடைபெற்றது என்பதும் தனிச்சிறப்பு வாய்ந்ததாகும்.

மலேசியாவில் தமிழ்மொழி

மலேசியாவிற்கும் தமிழ்நாட்டிற்கும் ஏறத்தாழ இரண்டாயிரம் ஆண்டுகாலத் தொடர்புண்டு என்பதை வரலாற்று ஆராய்ச்சியாளர்கள் குறிப்பிடுகின்றனர். இதனை 1840 ஆம் ஆண்டில் ஜேம்ஸ் லோ கொடாஇ வெல்லெஸ்லி நகரங்களில் மேற்கொண்ட புதைப்பொருள் ஆராய்ச்சிகள் உறுதிப்படுகின்றன. இவரது ஆய்வில் பல நூற்றாண்டுகளுக்கு முன்பே இப்பகுதிகளில் இந்தியர்கள் குடியேறி வாழ்ந்துள்ளவர்கள் என்று குறிப்பிட்டுள்ளார். இதை டாக்டர் குவார்ட்ஸ்வேல்ஸ் உறுதிபடுத்தியுள்ளார்.

கடாரத்தோடு தமிழருக்குத் தொடர்பு இருந்தது என்பதைச் சோழமன்னர்களில் ஒருவரான இராஜேந்திரச் சோழனின் “கடாரம் கொண்டான்” என்னும் பட்டப்பெயர் தெளிவுபடுத்துகின்றது. 1970 ஆண்டு எடுக்கப்பட்ட மக்கள்தொகை கணக்கெடுப்பின் படி மலேசியாவில் உள்ள இந்தியர்களின்

எண்ணிக்கை 7,54,256 ஆகும். மலேசியப் பல்கலைக்கழகத்தில் உள்ள இந்தியத்துறை தமிழ்மொழியின் பயிற்சியில் மிக முக்கிய பங்கு வகிக்கின்றது. மலேசியாவின் கோலாலம்புர் பல்கலைக்கழகம்தான் நான்காம் தமிழ் மாநாட்டைச் சிறப்பாக நடத்தியுள்ளது. இப்பல்கலைக்கழகத்தின் பேராசிரியரான தனிநாயகம் அடிகள் தமிழியல் ஆராய்ச்சிக்கு மிகப் பெரிய பங்களிப்புகளைச் செய்துள்ளார். இவரைப் போலவே சிங்கரவேலு இராம சுப்பையா தண்டாயுதம் போன்றோர் தங்களது ஆய்வு பங்களிப்புகளைத் தமிழ்மொழியின் வளர்ச்சிக்கு வழங்கியுள்ளனர். மேலும் பல ஆய்வாளர்கள் தமிழகப் பல்கலைக்கழகங்களில் பயின்று ஆராய்ச்சிப் பட்டங்களை வழங்கியுள்ளனர். மேலும் மலேசியப் பல்கலைக்கழகத்தில் அண்ணாமலைப் பல்கலைக்கழகத்தின் தமிழ்ப் பேராசிரியர்கள் வருகைத்தரு பேராசிரியர்களாகப் பணியாற்றியுள்ளனர்.

இதில் டாக்டர் சோ.ந.கந்தசாமி, டாக்டர் சுப.திண்ணப்பன் ஆகியோர் குறிப்பிடத்தக்கவர்களாவர். தமிழர்களின் சமய அடையாளங்களைப் பறைசாற்றும் வகையில் சிவன், முருகன், மாரியம்மன் கோவில்கள் இங்குச் சிறப்பாக வடிவமைக்கப்பட்டு மலேசியத் தமிழர்களால் வழிபடப்பட்டு வருகின்றன. மேலும் பழைய சிவன் கோவில் ஒன்றும் அகழாய்வின் மூலம் இந்நாட்டில் கண்டெடுக்கப்பட்டுள்ளது. தமிழர்கள் மலேசியாவில் அமைச்சர்களாகப் பணியாற்றுகின்றனர். மேலும் தமிழ்ப் பள்ளிகள் “மாதிரி தேசியப் பள்ளியாகவும்” திகழ்கின்றது.

மலேசியாவின் தமிழ்ப் பத்திரிக்கையாளர்களும் எழுத்தாளர்களும் தமிழ்மொழியின் வளர்ச்சிக்கும் ஆராய்ச்சிக்கும் தனித்த இடத்தை வழங்கி வருகின்றனர். மலேசியத் தமிழ்ச்சங்க எழுத்தாளர்கள் மரபு கவிதைகளோடு புதுக்கவிதைகளை இணைத்து ஆராய்ந்து வருகின்றனர். மேலும் நாவல் சிறுகதை

திறனாய்வுக் கட்டுரைகள் அறிவியல் கட்டுரைகள் பயணக்கட்டுரைகள் ஆகியன பத்திரிக்கையின் வாயிலாக வளர்ந்துள்ளன. வானொலி தொலைக்காட்சிகளும் தமிழ்மொழிக்குச் சிறந்த இடத்தை வழங்கி வருகின்றன.

சிங்கப்பூரில் தமிழ்மொழி

சிங்கப்பூரில் பேசப்பட்டு வரும் மூன்று தேசிய மொழிகளில் தமிழ்மொழியும் ஒன்று. பள்ளிக்கூடங்களில் பயிற்றுமொழியாக உள்ளது. தொலைக்காட்சி போன்ற ஊடகங்களில் தமிழ்மொழி முக்கிய இடத்தைப் பெற்றுள்ளது. தமிழ்மொழியில் எழுதப்பட்ட பெயர்ப்பலகைகள் சிங்கப்பூரின் பல இடங்களில் வைக்கப்பட்டுள்ளன. மேலும் சிங்கப்பூரின் அரசும் தமிழ்மொழிக்கு உரிய ஆதரவினை அளித்து வருகின்றது.

அமெரிக்காவில் தமிழ்மொழி

அமெரிக்காவில் வடமொழிக்கு வழங்கப்படும் முக்கியத்துவம் தமிழ்மொழிக்கும் வழங்கப்பட்டு வருகின்றது. அங்குள்ள கலிபோர்னியா சிக்காகோ பல்கலைக்கழகங்களில் தமிழ்மொழிக் கல்வியும் ஆராய்ச்சியும் சிறப்பாக நடைபெற்று வருகின்றன. குறிப்பாக வடமொழிப் பேராசிரியரான எமனோ வடமொழியின் வாயிலாகத் தமிழ்மொழியினைப் பயின்று திராவிட மொழிகளின் ஆராய்ச்சியில் பல புதிய ஆய்வுத்தடங்களைக் கண்டறிந்து வெளியிட்டதோடு திராவிட மொழியாராச்சிக்கு அடித்தளமிட்டவராகவும் உள்ளார். எமனோவின் ஆய்வு முடிவுகள் பல உண்மைகளை உலகிற்கு வெளிச்சமிட்டு காட்டியுள்ளன. இதில் குறிப்பிடத்தக்கது “வடமொழியின் பெருமைக்கும் சிறப்புக்கும் எந்த வகையிலும் தமிழ்மொழி குறைந்ததில்லை” என்பதாகும்.

இவரைப் போலவே ஜியார்ஜ் ஹார்ட்டும் சிறந்த ஆய்வுகளை ஆராய்ந்து வெளிப்படுத்தியுள்ளார். இவர் சங்கப்பாடல்களைப் பற்றி ஆராய்ந்து எழுதிய கருத்துகள் The poetry of Ancient Tamil என்னும் நூலாக வெளிவந்துள்ளது.

இவற்றோடு புறநானூறு, அகநானூறு, பதிற்றுப்பத்து, பத்துப்பாட்டு போன்ற நூல்களை ஆராய்ந்து இவற்றில் காணப்படும் இலக்கியக்கோட்பாடுகள், நாகரிகக் கருத்துகள், கலை பற்றிய எண்ணங்கள் ஆகியவற்றையெல்லாம் குறிப்பிட்டுத் தமிழ்மொழியின் பெருமையைப் பறைசாற்றியுள்ளார். இவர் நாட்டுப் புறப்பாடல்கள் கம்பஇராமாயணம் சித்தர் பாடல்கள் போன்றவற்றில் மிகுந்த ஈடுபாடு கொண்டுள்ளார்.

மேலும் இராமாயணத்தின் சில பகுதிகளையும் புறநானூற்றுப் பாடல்களையும் ஆங்கிலத்தில் மொழிபெயர்த்துள்ளார். தமிழ்ப்படிக்க வரும் மாணவர்களுக்குத் “தமிழ் பிரைமர்” என்ற நூலை மிக ஆழமாக ஆக்கியுள்ளார். இவரிடம் பயிலுகின்ற மாணவர்களைத் தமிழ் இலக்கித்தில் மட்டுமின்றி நாட்டுப் புறப்பாடல்கள் தமிழிசை பாவைக்கூத்து ஏற்றப்பாட்டு ஆகியவற்றையெல்லாம் மிகுந்த ஈடுபாடு கொள்ள ஆர்வத்தைத் தாண்டி வருகின்றனர். தமிழகத்தைச் சேர்ந்த குமாரசாமிராஜா, சண்முகம் பிள்ளை போன்றோர் இப்பல்கலைக்கழகத்தில் பணியாற்றியுள்ளனர். மேலும் தமிழ்ப் பயிற்றுவிப்பதற்காக எழுதப்பட்ட நூல்கள் இன்றுவரை அங்கு வழக்கத்தில் இருந்து வருகின்றன.

சிக்காகோ பல்கலைக்கழகத்தில் 1960ஆம் ஆண்டு முதல் மில்டன் சிங்கர் என்பவரின் முயற்சியால் தமிழ்ப்படிப்பு உருவாக்கப்பட்டது. மேலும் அடிக்கடி தமிழ் நாட்டிற்கு வந்து தமிழ்மக்களின் வாழ்க்கை முறையினை நன்கு அறிந்து வருகின்றார். இவர்தான் முதன் முதல் இப்பல்கலைக்கழகத்தில் தமிழ்மொழியைக் கற்பித்தவர் ஆவார். பேராசிரியர் தெ.பொ.மீனாட்சி சுந்தரனார் தமிழ்மொழி வரலாறு, தமிழ் இலக்கிய வரலாறு குறித்துச் சிறப்புச் சொற்பொழிவினை இப்பல்கலைக்கழகத்தில் நிகழ்த்தியுள்ளார். எனவே தான் இப்பல்கலைக்கழகம் தமிழ்ப் படிப்புக்கு ஏற்ற இடமாக இன்று

விளங்குகின்றது. இப்பல்கலைக்கழகத்தின் தமிழ்ப்பேராசிரியராகவும் திராவிட மொழிப்பேராசிரியராகவும் விளங்கும் டாக்டர் இராமானுஜம் தமிழ்மொழியின் சங்கப் பாடல்கள் பலவற்றை ஆங்கிலத்தில் மொழிபெயர்த்துள்ளார்.

இச்செயல்பாடு அறிஞர் பெருமக்களால் பெரிதும் பாராட்டப்படுகின்றது. சங்கப் பாடல்களை உலக அரங்கில் கொண்டு சென்ற பெருமை இவரையே சாரும். மேலும் தமிழகத்தின் பெரும் பேராசிரியர்களான இராதாகிருஷ்ணன், ச.அகத்தியலிங்கம், ஈ.அண்ணாமலை, கு.பரமசிவம், லிண்ட்ஹோம், கௌசல்யா போன்றோர் சிக்காகோ பல்கலைக்கழகத்தில் தங்களது ஆராய்ச்சி பட்டங்களைச் சமர்ப்பித்து டாக்டர் பட்டத்தையும் பெற்றுள்ளனர். இதை அடியொற்றி இங்குப் பயிலும் மாணவர்களும் தங்களது ஆராய்ச்சிப் பட்டங்களை முன்னெடுத்து வருகின்றனர். மேலும் இங்கிலாந்தைச் சேர்ந்த டாக்டர் ஆஷர் போன்றோரும் இப்பல்கலைக்கழகத்திற்கு வந்து பணியாற்றி தமிழ்மொழியின் பயிற்சிக்கு வித்திட்டுள்ளனர்.

பென்சில்வேனியா பல்கலைக்கழகத்தில் தான் முதன்முதல் தமிழ்மொழி பயிற்றுவிக்கப்பட்டது. 1950 முதல் இப்பல்கலைக்கழகத்தினைச் சேர்ந்த பேராசிரியர் நார்மன் ப்ரௌன் தமிழ்மொழி பயிற்சியில் ஈடுபட்டு வருகின்றார். பேராசிரியர் லிஸ்கர், டாக்டர் சண்முகம் பிள்ளை, டாக்டர் குமாரசாமிராஜா, டாக்டர் ஆண்டியப்பன், டாக்டர் வைத்தியநாதன், டாக்டர் மெக்கல்பின் போன்றோர் இங்குத் தமிழ்மொழியைக் கற்பித்து வந்தவர்களாவர். இதில் மெக்கல்பின் திராவிட மொழிகளுக்கும் மத்திய ஆசியாவில் பேசப்பட்ட ஏலமைட் மொழிகளுக்குமிடையே உள்ள உறவினைப் பற்றி விரிவாக ஆராய்ந்துள்ளார். இங்குள்ள நூல் நிலையத்தில் ஏராளமான தமிழ்நூல்கள் உள்ளன. இங்கிருந்து வெளியேறும்

மாணவர்கள் தமிழ்மொழி ஆராய்ச்சிக்குத் தூண் போன்றவர்களாவர்.

அமெரிக்காவின் சியாட் நகரத்தில் உள்ள வாஷிங்டன் பல்கலைக்கழகம் கடந்த 10 ஆண்டுகளாகத் தமிழ்மொழியைப் பயிற்றுவித்து வருகின்றது. சிக்காகோ பல்கலைக் கழகத்தைச் சேர்ந்த “ப்மென் என்பவர் இங்குப் பேராசிரியராக உள்ளார். பல சிறந்த ஆய்வு மாணவர்களை உருவாக்கிய பெருமை இவருக்குண்டு தமிழ்மொழியும் கன்னட மொழியும் இவருக்குத் தெரியும். இவரோடு அண்ணாமலைப் பல்கலைக்கழகத்தைச் சேர்ந்த ஆரோக்கியநாதனும் தமிழ்மொழியைக் கற்பித்துவருகின்றார். இப்பல்கலைக்கழகத்தின் நூலகத்தின் 2500 தமிழ் நூல்களோடு தமிழ் வார இதழ்களும் மாத இதழ்களும் உள்ளன. அமெரிக்காவின் டெக்ஸாஸ் பல்கலைக்கழகத்தைச் சேர்ந்த ஆந்திரே ஜீசேபர்க் என்ற பெண் பேராசிரியர் இங்குத் தமிழ்மொழியினைக் கற்பித்துவருகின்றார். இவர் தமிழ் தெலுங்கு மொழியில் புலமை வாய்ந்தவர். திராவிட மொழியியல்பற்றி விரிவாக இவர் ஆராய்ந்து வருகின்றார். ஊஸ்டன் பல்கலைக்கழகத்தில் பணிபுரியும் பாலின் கொண்டா என்ற பெண் பேராசிரியர் தமிழ்மொழியைப் பயிற்றுவித்து வருகின்றார். இவர் அடிக்கடி தமிழ்நாட்டிற்கு வந்து ஆசாய்ச்சி செய்கின்றார். வின்கான்சின் மிக்சிகன் போன்ற பல்கலைக்கழகங்களில் தமிழ்மொழிப் படிப்பு மிக வேகமாக வளர்ந்து வருகின்றது. இதற்குக் காரணம் மதுரை பல்கலைக்கழகத்தைச் சேர்ந்த பேராசிரியர் விஜயவேணுகோபால் ஆவார். வின்கான்சின் பல்கலைக்கழகத்தில் இவர் இரண்டு ஆண்டுகள் தமிழ்மொழியின் இலக்கியத்தையும் நாகரிகத்தையும் கற்பித்து வந்தார். மிக்சிகன் பல்கலைக்கழகத்தில் தமிழ்மொழி ஓரளவு தெரிந்திருப்பதற்குக் காரணம் பேராசிரியர் ச.அகத்தியலிங்கம் ஆவார்.

முடிவுரை

காற்றுக்கு கடிவாளம் போட முடியாது அது போலத் தான் எம் தாய்த்தமிழுக்கும் வரையறை செய்து ஒரு கட்டத்திற்குள் அடைத்து விட முடியாது. தமிழர்கள் கால் மிதிக்கும் இடமெல்லாம் தமிழ் மணம் கமழும் என்பதில் சிறிதளவு கூட ஐயப்பாடில்லை. கடல் கடந்து பார் போற்றும் அளவில் உயர்ந்த நம் தாய்மொழியாகிய தமிழ்மொழி எம்மக்களையும் தம்மக்களாக பாவிக்கும் எண்ணம் கொண்டதால் அதன் சிறப்பு

இன்றளவும் வானளவு உயர்ந்த வண்ணம் உள்ளது என்பதை இக்கட்டுரை புலப்படுத்துகிறது.

பார்வை நூல்கள்

1. ச.அகத்தியலிங்கம், தமிழின் தொன்மையும் சிறப்பும்
2. க.தாமோதரன், கடல் கடந்த தமிழ் உணர்வு
3. உ.தானுபிள்ளை, உயர்தனிச் செம்மொழி இலக்கியங்கள்